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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS VINTE E TRÊS 

DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e nove minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores:  Américo Scucuglia Junior; 

Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; 

César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Olyntho Sequalini Voltarelli; 

Eclerson Pio Mielo, Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares 

de Oliveira; Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; 

Marcel Franco Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes; Maurício Fernandes da Conceição, 2º Secretário; Rodnei Claudio 

Alexandre; Thaiane Spinello. O Senhor Presidente assume a Presidência da 

Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas 

oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme 

links: 

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/239535772121046/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=LzbOf6AmLRw>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 14ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, 

aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação 

apresentada, fica “Aprovada”.  O Sr. Presidente comunica ao Plenário que, 

lido na 14ª Sessão Ordinária o requerimento do Vereador Roberto Luiz Vidoski 

solicitando licença para interesse particular, nos termos do § 1º do artigo 10, da 

Lei Orgânica do Município, encontra-se presente, nesta sessão, o Sr. Paulo 

Roberto de Jesus, 2º suplente do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB). O Sr. Presidente convida os senhores vereadores, Olyntho Sequalini 

Voltarelli e Caio Martins Salgado, para acompanhar o Sr. Paulo Roberto de 

Jesus até o Plenário. Assim é procedido. O Sr. Presidente informa que, 

cumpridas as formalidades regimentais, em razão de ter assumido o mandato 

nesta legislatura, o Sr. Paulo Roberto de Jesus está dispensado de cumpri-las 
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novamente. O Sr. Presidente convida o Sr. Paulo Roberto de Jesus a assinar o 

livro de posse. Assim é procedido. O Sr. Presidente declara Sr. Paulo Roberto 

de Jesus empossado e deseja-lhe um feliz exercício da vereança, durante o 

período de afastamento do titular, Vereador Roberto Luiz Vidoski.  O Sr. 

Presidente convida e o Vereador Paulo Roberto de Jesus faz uso da palavra na 

Tribuna e, em seguida, toma o seu assento no Plenário.  A seguir, a Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Processo 

nº. 0559/23. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal 

encaminhando cópia do Decreto nº 11.925, de 09/05/2023. “Ciente”. Processo 

nº. 0651/23. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal, 

encaminhando cópias dos decretos: nº 11.905, de 15/03/2023; nº 11.912, de 

03/04/2023; nº 11.922, de 25/04/2023. “Ciente”. Processo nº. 2152/23. 

Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando cópia do 

decreto nº 11.914, de 12/04/2023. “Ciente”. Processo nº. 2153/23. Prefeitura 

Municipal. Ofício do Sr. Prefeito Municipal encaminhando cópia do decreto nº 

11.918, de 19/04/2023. “Ciente”. Processo nº. 2154/23. Prefeitura Municipal. 

Ofício do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando cópia do decreto nº 11.928, 

DE 09/05/2023. “Ciente”. Processo nº. 2155/23. Prefeitura Municipal. Ofício 

do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando cópia do decreto nº 11.929, de 

09/05/2023. “Ciente”. Processo nº. 2115/23. Prefeitura Municipal. Projeto de 

Lei que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional 

suplementar no orçamento como subvenção social 2023, e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2206/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com o município 

de São Bernardo do Campo, de forma específica, para a implantação do serviço 

de acolhimento institucional destinado a mulheres que estejam vivenciando 

situações de violência, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2111/23. Fábio Soares 

de Oliveira. Projeto de Lei que institui, no Calendário Oficial de Datas e 

Eventos do Município de São Caetano do Sul, a 'Semana de Conscientização 

sobre a Síndrome do Ovário Policístico (SOP)'. “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2112/23. Fábio Soares 

de Oliveira. Projeto de Lei que "Autoriza a validade vitalícia do laudo médico 

que atesta deficiências físicas, mentais ou sensoriais que possuam caráter 

permanente, para fins de acesso a programas e serviços públicos e privados 

municipais, no âmbito do município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2113/23. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Estabelece a isenção da 

licença de artesanato para maiores de sessenta anos em todas as feiras de 
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artesanato do município.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2197/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Projeto de Lei que "Dispõe sobre o cadastro de entregadores por 

estabelecimentos que comercializam produtos alimentícios e realizam entrega 

à domicílio.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2195/23. Caio Martins Salgado. Moção de Repúdio 

ao banco do Brasil, em razão da suspensão da linha de crédito “Crédito BB 

Acessibilidade”, destinada ao financiamento de tecnologia assistiva para 

pessoas com deficiências. “À Comissão de Justiça e Redação”. Processos 

nºs. 2086/23 a 2089/23. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a retirada 

dos arbustos que se encontram no ponto de ônibus situado na estrada das 

Lágrimas, 425 no bairro São José; a revitalização do córrego, sito à avenida 

Antônio da Fonseca Martins, no bairro São José; a revitalização da rua Padre 

Mororo, no bairro São José; e a poda da árvore sito à rua Flórida, 678, esquina 

com a rua Capeberibe, no bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 2092/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando 

sobre proibir a utilização de verba pública em eventos e serviços que promovam 

a sexualização de crianças e adolescentes no município de São Caetano do Sul". 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2094/23 e 2095/23. Fábio Soares de 

Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: instalar lombofaixa na rua Tiradentes, próximo 

ao cruzamento da rua Marechal Deodoro, no bairro Santa Paula; e a troca da 

iluminação na rua João Ramalho nº 65, próximo à Escola Municipal de Bailado 

Laura Thomé. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2100/23 a 2102/23. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o envio de Projeto de 

Lei a esta Edilidade, versando sobre instituir o cidadão idoso acima de 60 anos 

de idade a estacionar seu veículo no perímetro urbano em vagas que não 

estejam delimitadas para pessoas idosas ou com deficiência; instituir o 

programa ‘Emplaca São Caetano’ de incentivo ao emplacamento de veículos 

automotores ou transferência de placas para o município; e instituir a coleta 

contínua de lixo eletrônico no município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 2104/23 a 2106/23. Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

instituir o auxílio financeiro para crianças e adolescentes em situação de 

orfandade decorrente de feminicídio no municipio; instituir a política de 

assistência à saúde de alunos com diabetes nas escolas da rede municipal; e a 

implantação de equipamentos semafóricos com funcionamento à base de 
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energia solar no âmbito do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2107/23 a 2110/23. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação 

de uma lombofaixa na rua Manoel Coelho, entre os números 240 e 242, no 

Centro; a contratação de profissionais habilitados em poda de árvores sobre a 

rede elétrica; a designação do nome do Senhor Fábio Michelin Ventura para 

denominar avenidas, ruas, praças ou edificações em nossa cidade; e a instalação 

de sinal sonoro nos semáforos para orientação de travessia dos pedestres com 

deficiência visual, baixa visão, mobilidades reduzida e idoso, nos cruzamentos 

de alta periculosidade, em frente aos estabelecimentos escolares, hospitais ou 

que deem acesso aos serviços de reabilitação. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 2114/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a sinalização no solo e colocação de placa indicativa de 

carga e descarga na rua Oswaldo Cruz, nº 1890, em frente a Pizzaria Radiola. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2117/23 a 2120/23. César Rogério 

Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: aumentar a frota de ônibus municipais por toda 

extensão da cidade; colocar mais motocicletas para as rondas constantes por 

toda extensão da cidade; desenvolver programas com blitz de trânsito com o 

bafômetro em locais estratégicos da cidade; e ampliar as câmeras do CGE - 

Centro de Gerenciamento de Emergências, em toda cidade. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2121/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de faixa de pedestre 

elevada, conhecida como “lombofaixa”, na rua Lemos Monteiro, altura do nº 

499 no bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2122/23 a 

2125/23. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: reparos e manutenção 

na EMEF Ângelo Raphael Pellegrino, localizada na estrada das Lágrimas, 1656 

- bairro Mauá; reparos e manutenção na EME Professora Alcina Dantas Feijão, 

localizada na rua Capivari, 500 - bairro Nova Gerty; reparos e manutenção na 

EMI Gastão Vidigal Neto, localizada na rua dos Berilos, 113 - bairro 

Prosperidade; e reparos e manutenção na EMEI João Barile, localizada na rua 

Dr. Durval Vilalva, 135 - bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 2131/23 a 2133/23. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

contratação de profissionais de psicologia para atendimento preventivo nas 

unidades de saúde básica do município; a instalação de redutor de velocidade 

na alameda São Caetano esquina com a rua General Osório, no bairro Santa 

Paula; e poda das árvores e limpeza do canteiro central da avenida Tijucussú - 

bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2134/23 a 2138/23. 



 

 

hae  5 

Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: o ajuste do ciclo (tempo) do semáforo 

localizado na rua Humberto de Campos, confluência com rua Engenheiro 

Armando de Arruda Pereira - bairro São José; a demarcação de solo “carga e 

descarga”, na rua Tocantins, altura do nº 50 - bairro Nova Gerty; reparos e 

manutenção na EMEF Padre Luiz Capra, localizada na rua Busch, 42 - bairro 

Nova Gerty; reparos e manutenção na em Professor Vicente Bastos, localizada 

na rua Humberto de Campos, 550 - bairro São José; e o aumento do valor de 

repasse de subvenção destinada à Associação Patrulheiros Mirins - Oscar 

Klein, ainda no exercício de 2023. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2156/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando criar vagas específicas de acesso para o embarque e desembarque 

rápido de passageiros em frente ao Atende Fácil Saúde Pedro Kassab, na 

avenida Sen. Roberto Simonsen, 282 - Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2157/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a implantação de um sistema colaborativo de segurança 

e monitoramento no município de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2159/23 e 2160/23. Gilberto Costa Marques. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a manutenção das bicas existentes nos vários bairros de São 

Caetano do Sul; e a repintura da capela de Santa Rita, na praça Júlio Marcucci 

s/n - bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2161/23 a 

2170/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: encaminhamento de 

mais uma merendeira para a escola Emílio Carlos; que o programa de reforma 

dos clubes da cidade, lançado pela Prefeitura, possa contemplar intervenções 

de acessibilidade como, por exemplo no clube GISELA, em que há a 

necessidade de rampa para o primeiro ginásio e adaptação nos banheiros; 

instalação de um semáforo no cruzamento entre as rua Tapajós com a rua 

Flórida - Barcelona; a instalação de um semáforo para travessia de pedestre no 

cruzamento entre as ruas Oswaldo Cruz e Gonzaga - bairro Oswaldo Cruz; 

contratar Professor de futebol de salão para turmas infantil, no clube Santa 

Maria localizado rua Cavalheiro Ernesto Giuliano, 1301 - Olímpico; criar um 

software para a inscrição ou rematrícula para alunos que praticam esportes no 

município; a instalação de uma cobertura no ponto de ônibus na avenida Goiás, 

1930 - Santo Antônio; a criação de playground e playground adaptados para 

crianças com mobilidades reduzida, no canteiro central da rua Nazaret, na altura 

do nº 820 - Barcelona; a criação de um espaço pet, no canteiro central da rua 

Nazaret, na altura do nº 960 - Barcelona; e a criação de uma horta comunitária 

no canteiro central da rua Nazaret, na altura do nº 1200 - Barcelona. “Ao 
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Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2174/23 a 2180/23. Eclerson Pio Mielo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a poda das copas das árvores, localizadas na rua Arlindo 

Marchetti e alameda Conde de Porto Alegre - bairro Santa Maria; a poda das 

copas das árvores, localizadas nas dependências da EMEI Antônio de Oliveira 

- rua Arlindo Marchetti, 508 - Santa Maria; a poda das copas das árvores, 

localizadas nas dependências da EMI Marily Chinaglia Bonaparte - alameda 

Conde de Porto Alegre, 1540 - Santa Maria; realizar paisagismo na EMEF 

Professor Rosalvito Cobra - rua Silvia, 670 - Santa Maria; a poda das copas das 

árvores, localizadas nas dependências da EMEF Professor Rosalvito Cobra - 

rua Silvia, 670 - Santa Maria; a substituição de lâmpadas queimadas, 

localizadas nas dependências da EMEF Leandro Klein - rua Prestes Maia, nº 

100 - Nova Gerty; e a lavagem das paredes e limpeza geral da entrada da EMEI 

Antônio de Oliveira - rua Arlindo Marchetti, 508 - Santa Maria. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2181/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de árvores solares em 

parques municipais, praças e centros esportivos. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2184/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a realização de podas das árvores localizadas na rua 

Martim Francisco nº 198 e 236, no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2190/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a criação de um programa permanente de capacitação e 

sensibilização das empresas para contratação de pessoas com deficiência. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2192/23 a 2194/23. Caio Martins Salgado. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a pintura de faixa amarela que indique a proibição de 

estacionar, na alameda São Caetano, altura do nº 2452, bairro Santa Maria; o 

recapeamento asfáltico na avenida dos Estados, altura do nº 400 - bairro 

Fundação; e que substitua a placa de sinalização de trânsito, que indica a 

direção da rua Padre Mororo, altura do nº 35 - bairro São José. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2196/23. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando que sinalize a proibição de estacionamento na 

rua General Estilac Leal, altura do nº 55 - bairro Mauá. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2198/23 e 2199/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a criação de um o programa "Vacina na Escola", dirigido a alunos 

da educação infantil e do ensino fundamental, matriculados nas escolas da rede 

pública municipal de ensino da cidade; e a criação de um programa municipal 

de alfabetização de comunicação digital da pessoa idosa. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2200/23 a 2204/23. Anacleto Campanella Junior. 
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Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: o recapeamento da malha asfáltica na rua São Jorge e 

imediações no bairro Santo Antônio; determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas na avenida Senador Roberto Simonsen e transversais, no 

bairro Santo Antônio; promover junto à concessionária responsável pela Zona 

Azul e pela própria SEMOB, a demarcação de vagas para estacionamento e 

para a carga e descarga de produtos, nas seguintes vias: avenida Senador 

Roberto Simonsen, rua Major Carlos Del Prete e rua Pedro José Lorenzini, no 

bairro Santo Antônio; a implantação de lombada eletrônica na rua Espírito 

Santo altura do nº 104, no bairro Santo Antônio; e determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas na rua Major Carlos Del Prete e suas transversais 

e rua Pedro José Lorenzini, no bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. 

Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. 

A Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Em questão 

de ordem, a Vereadora Bruna Chamas Biondi solicita, o Sr. Presidente atende 

à solicitação, abre oportunidade e passam a fazer declaração votos, sobre 

Processo 2071/23, deliberado na 14ª Sessão Ordinária, os Nobres Edis: Bruna 

Chamas Biondi, Olyntho Sequalini Voltarelli, Jander Calvanti de Lira, César 

Rogério Oliva, Edison Roberto Parra e Gilberto Costa Marques.  Processo nº. 

2062/23. Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações à Associação Recreativa e Desportiva 

Francisco Everaldo de Oliveira, pelo empenho e busca constante por melhorias 

ao efetivo da guarda municipal de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores 

Américo Scucuglia Junior, Jander Cavalcanti de Lira, Bruna Chamas Biondi e 

Gilberto Costa Marques. Processo nº. 2126/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Escola Municipal de Idiomas Paulo Sergio Fiorotti e à 

Fundação das Artes, pela iniciativa de promover o programa "Volta ao Mundo 

Fundação das Artes". Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2127/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMEF Anacleto Campanella pela iniciativa 

do evento "Café com a Diretora". Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2128/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Professora Dulce 

Junquetti por receber os profissionais do programa Educa+Vidas, que 

apresentaram seus conhecimentos e orientações sobre situações de 
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emergências. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2129/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Sérgio João Carvalho da Silva, em 

razão de sua imensa contribuição para a criação do setor de comunicação da 

Secretaria Municipal de Educação - SEEDUC. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2130/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Secretaria 

Municipal de Educação e ao setor de comunicação da Secretaria Municipal de 

Educação, em razão da criação do setor de comunicação. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2139/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Universidade Municipal de São Caetano do Sul - USCS pela 

criação do Cursinho Social pré-Vestibular USCS. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2140/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Colégio 

Eduardo Gomes, em razão da realização da 7º REUNEG - Corrida e caminhada 

em comemoração ao Dia da Família, que ocorreu no último dia 21 de maio, na 

avenida Presidente Kennedy. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2141/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à em Professor Vicente Bastos 

pela realização do projeto “Povos Brasileiros”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2142/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à em Prof. 

Vicente Bastos pela visita à aldeia indígena Guarani Guyrapaj, segunda etapa 

do projeto "Povos Brasileiros". Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2143/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Helena Mussumeci por 

receber a visita das dentistas e promover uma abordagem lúdica sobre a 

importância dos cuidados com a saúde bucal às crianças. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2144/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Helena Mussumeci pela realização da formação com 
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o tema "Educação Inclusiva: o desafio de não deixar ninguém para trás", 

ocorrida no último dia 17 de maio. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2145/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Octávio Tegão pelo 

projeto “Família na Escola”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2146/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMI Fernando Pessoa e em 

especial a Professora Edméia, do Grupo 2B, pela atividade de brincar de imitar 

expressões faciais a partir de diferentes imagens. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2147/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMI 

Fernando Pessoa e em especial a Professora Denise, do Grupo 2A pela 

atividade de exploração de diferentes materiais com diferentes tipos de sons. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2148/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMEF Padre Luiz Capra, em razão da ação de 

vivência de educação no trânsito. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2149/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEFM Arquiteto Oscar 

Niemeyer pela participação de seus alunos na primeira fase da Olimpíada 

Brasileira de Astronomia e Astronáutica. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2150/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Laura Lopes pelos resultados obtidos na aula de experiências matemáticas, em 

que os alunos do 5° ano desenvolveram estratégias de cálculo mental para 

aprender a tabuada. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2151/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à em Professor Vicente Bastos pela 

participação e engajamento no movimento internacional Maio Amarelo. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2158/23. 

Maurício Fernandes da Conceição. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações pela brilhante organização da 12ª “Festa 



 

 

hae  10 

Entoada Nordestina”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2171/23. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações ao Reitor da USCS, Prof. Leandro 

Campi Prearo, pela recém criação do Cursinho Social Pré-Vestibular USCS. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar 

voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, Bruna 

Chamas Biondi e Marcos Sergio Gonçalves Fontes.   Esgotadas as matérias do 

Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada 

nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: 

Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, César 

Rogério Oliva, Cícero Alves Moreira, Edison Roberto Parra, Fábio Soares de 

Oliveira, Gilberto Costa Marques, Jander Cavalcanti de Lira, Olyntho Sequalini 

Voltarelli e Ródnei Claudio Alexandre.  Ninguém mais desejando fazer o uso 

da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem 

do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia.  Item - I Processo nº 

0874/21. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação Únicas do Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre o sepultamento de animais domésticos em 

cemitérios do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer”. “Arquive-se.” 

Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Caio Martins Salgado.    Item 

- II Processo nº 0959/21. Bruna Chamas Biondi. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Estabelece diretrizes para o 

acompanhamento do Parto Domiciliar - PD, no âmbito da Rede Municipal de 

Saúde de São Caetano do Sul.”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o 

Vereador Bruna Chamas Biondi pede Vista do processo por 3 (três) Sessões. 

Colocado em votação, fica “Aprovado o pedido de Vista por 3 (três) 

Sessões”.   Item - III Processo nº 1011/21. Eclerson Pio Mielo. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre startups, apresenta 

medidas de estímulo à criação dessas empresas, estabelece incentivos aos 

investimentos por meio do aprimoramento do ambiente de negócios no 

município e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 
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votação, o autor, Vereador Eclerson Pio Mielo, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto 

de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”.    Item - IV Processo nº 1267/21. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Proíbe a produção e a comercialização de fantasias, 

adereços e afins, cuja confecção advenha de origem animal, no âmbito do 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado o Parecer, com voto contrário da Vereadora 

Bruna Chamas Biondi e abstenção do Vereador Fábio Soares de Oliveira”. 

“Arquive-se.”   Item - V Processo nº 2072/21. Fábio Soares de Oliveira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o 

incentivo ao programa de valorização dos profissionais que atuam na limpeza 

urbana do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Fábio Soares 

de Oliveira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o 

pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”.   

Item - VI Processo nº 2957/21. Gilberto Costa Marques. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Altera a redação do ‘caput’ do 

art. 1º da Lei nº 4.044, de 18 de março de 2002, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de tratamento e descontaminação da areia contida nos tanques 

destinados ao lazer infantil nos estabelecimentos de ensino, parques infantis e 

assemelhados no Município de São Caetano do Sul, e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer”. “Arquive-se.”    

Item - VII Processo nº 3049/21. Cícero Alves Moreira. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a criação do Banco 

Municipal de Materiais Ortopédicos, no âmbito do Município de São Caetano 

do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o 

autor, Vereador Cícero Alves Moreira, pede o arquivamento do Projeto de 

Lei. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Caio Martins 

Salgado. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado”. “Arquive-se”.    Item - VIII Processo nº 3101/21. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão 
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de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei 

que “Institui, no âmbito da Rede Municipal de Saúde de São Caetano do Sul, o 

programa 'Hora do Colinho' e dá outras providências”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”.   Item - 

IX Processo nº 3211/21. Caio Martins Salgado. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Altera o artigo 14, da Lei nº 

5.819, de 17 de dezembro de 2019, que dispõe sobre a ordenação dos elementos 

que integram a paisagem urbana do Município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o 

Vereador Caio Martins Salgado. Colocado em votação, fica “Aprovado o 

Parecer, com votos contrários dos Vereadores: Caio Martins Salgado, Américo 

Scucuglia Junior, Edison Roberto Parra, Anacleto Campanella Junior, Marcel 

Franco Munhoz, Cesar Rogério Oliva e Bruna Chamas Biondi”. “Arquive-se.” 

Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Caio Martins Salgado. Item 

- X Processo nº 3502/21. Américo Scucuglia Júnior. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre o exame de DNA 

gratuito na Rede Municipal de Saúde e dos hospitais públicos vinculados ao 

Sistema Único de Saúde - SUS, para identificação de paternidade biológica e 

dá outras providencias.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o 

Vereador Américo Scucuglia Junior. Colocado em votação, fica “Aprovado o 

Parecer, com votos contrários dos Vereadores: Caio Martins Salgado, Américo 

Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, Cesar Rogério Oliva e Edison Roberto 

Parra”. “Arquive-se.”   O Sr. Presidente faz um comunicado relevante.   Item 

- XI Processo nº 3626/21. Ródnei Cláudio Alexandre. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Altera o art. 2º da Lei nº 4.369, 

de 15 de março de 2006, que dispõe sobre a criação da 'Campanha Permanente 

de Prevenção de Acidentes com Motocicletas e Bicicletas', no Município de 

São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador Ródnei Cláudio Alexandre, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”.   Item - 
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XII Processo nº 0589/22. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui a concessão de bolsa 

auxílio para crianças e adolescentes em situação de orfandade bilateral, em 

decorrência da pandemia do novo coronavírus Covid-19, no âmbito de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli, pede o arquivamento 

do Projeto de Lei. Em questão de ordem, faz uso da palavra o Vereador César 

Rogério Oliva. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto 

de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”.  Esgotados os motivos que nortearam 

a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito horas e trinta e sete 

minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida 

e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro 

Secretário. ........................................................................................................... 
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